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Αθήνα, 28.07.2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς: 1.  Υπουργό Εξωτερικών, κ. Νικόλαο Δένδια 

2. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη  

 

Θέμα: Ψηφιοποίηση διαδικασιών σε Πρεσβείες και Προξενεία μας 

 

Με τη σταδιακή ψηφιοποίηση των υπηρεσιών που προσφέρουν οι πρεσβείες και 

τα προξενεία της χώρας στους Έλληνες κατοίκους του εξωτερικού πρόκειται να 

εξαλειφθεί η ανάγκη για πολυέξοδες μετακινήσεις και να απλουστευθεί ή επιταχυνθεί η 

διεκπεραίωση των υποθέσεων. 

Η εισαγωγή της πλατφόρμας ''myConsulLive'', της καινοτόμου εφαρμογής δηλαδή 

που συνδέει, πλέον, όλους τους αποδήμους με τις ελληνικές αρχές της χώρας στην οποία 

ζουν, συμβάλλει αποφασιστικά στην εμβληματική απόφαση της Κυβέρνησης να 

διευκολύνει την ψήφο των Ελλήνων του εξωτερικού από τον τόπο διαμονής τους και να 

μην υφίστανται ταλαιπωρία κατά την επικοινωνία με τις προξενικές μας αρχές ή με τις 

πρεσβείες μας. 

Χαρακτηριστική η περίπτωση του προξενείου στις Βρυξέλλες του Βελγίου, όπου, 

προκειμένου να εκδοθεί ελληνική ληξιαρχική πράξη γέννησης, απαιτείται αρχικά η 

μετάβαση και δια ζώσης συνάντηση του ενδιαφερομένου στο Ελληνικό προξενείο για τη 

συμπλήρωση της προξενικής ληξιαρχικής πράξης γέννησης (που απλώς επαναλάβει τα 

στοιχεία της ληξιαρχικής πράξης του Βελγίου). Περαιτέρω, προκειμένου να καταχωρηθεί 

η ανωτέρω πράξη στο Ειδικό Ληξιαρχείο Αθηνών (ως τη μοναδική υπηρεσία αρμόδια για 

όλους τους Έλληνες του εξωτερικού) απαιτείται είτε η αυτοπρόσωπη παρουσία του 

γονέα στην Αθήνα για την υποβολή της πράξης είτε νέα συνάντηση στο προξενείο για 

την έκδοση ειδικού συμβολαιογραφικού πληρεξουσίου σε τρίτον, για την υποβολή του 

εγγράφου στην Αθήνα. Σημειώνεται δε ότι έτερη συνεννόηση με το προξενείο απαιτείται, 
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προκειμένου να εγκριθεί το προσχέδιο του πληρεξουσίου. Η ολοκλήρωση της όλης 

διαδικασίας μπορεί να διαρκέσει μέχρι και έξι μήνες.  

Αυτή η βαριά και χρονοβόρα διαδικασία έχει ως αποτέλεσμα την απόλυτη 

αδυναμία των Ελλήνων του εξωτερικού να ταξιδέψουν με τα νεογέννητα παιδιά τους 

εκτός της χώρας διαμονής τους για περίοδο άνω των έξι μηνών. Με αυτό τον τρόπο 

εξαναγκάζονται να αναζητήσουν δυνατότητες πολιτογράφησης των τέκνων τους σε 

τρίτες χώρες, διαρρηγνύοντας τους δεσμούς με την πατρίδα τους.  

Δεδομένου ότι, μέχρι σήμερα, είναι αδύνατη η πραγματοποίηση κάποιας εκ των 

ανωτέρω φάσεων της διαδικασίας ηλεκτρονικώς, παρά μόνο η επανέκδοση ήδη 

εκδοθέντος πιστοποιητικού, κι επιπροσθέτως η ίδια διαδικασία ολοκληρώνεται για πολλά 

άλλα κράτη μέλη σε πολύ μικρότερο χρονικό διάστημα. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η ψηφιοποίηση των σχετικών διαδικασιών προς την 

πλήρως ηλεκτρονική τους διεκπεραίωση, δεδομένης της στρατηγικής στόχευσης 

της κυβέρνησης στην ψηφιακή διακυβέρνηση;  

2. Πώς σκοπεύουν να αντιμετωπίσουν τα ανωτέρω ζητήματα που αντιμετωπίζουν οι 

απόδημοι Έλληνες, ειδικά στην παρούσα περίοδο, με την αυξημένη ανάγκη 

ενίσχυσης της εθνικής οικονομίας μέσω του τουρισμού, αλλά και ανταπόκρισης 

σε πιεστικές κοινωνικές ανάγκες λόγω της πανδημίας; 

 

Ο ερωτών 

 

 

Ιωάννης Δ. Μπούγας 

Γενικός Γραμματέας Κ.Ο. Ν.Δ. 

Βουλευτής Φωκίδας 

 

 




